26. Trigonometrie, obecny trojuhelnik

Teoreticka cast

e Opakovani
»  Pravouhly trojuhelnik - Pythagorova véta, Eukleidovy véty o vySce a odvésné, goniometrické
funkce.
»  Prvky trojuhelniku a jejich vlastnosti — Ghly, vysky, téZnice, stfedni pFicky, osy stran, osy Ghl(,
kruZnice opsana a vepsana.
» Rozdéleni trojuhelnik(l (podle délek stran, podle velikosti vnitinich Ghla).
Sinova véta a jeji uziti (ve vSech pfipadech kromé sss a sus, tzn. usu, ssu + ostatni pfipady).
Kosinova véta a jeji uZziti (sss, sus).
Vzorce pro obsah trojuhelniku
UzZiti trigonometrie ve slovnich ulohach z praxe.

Prakticka cast
Zakladni poznatky:

1) a)MA2016 Svisle rostouci strom je vysoky 39 m. Misto pozorovani P je od paty kmene stromu vzdaleno
101 m a od vrcholu stromu 128 m. Z mista pozorovani P se strom od paty kmene po jeho vrchol v zorném
thlug.

Jaka je velikost zorného thlu ¢ ?
Vysledek zaokrouhlete na celé stupné, tloustku stromu
zanedbavame.
39m 128 m A) 14°
B) 18°
= C)21°
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b) MA 2015  Prifadte ke kazdému trojuhelniku (26.1 — 26.3) ur¢enému trojici veli¢in délku strany x (A — E).
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A)x<4cm B)x=4cm C)x=5cm D)x=6cm E) x>6cm
[D, C, E]

2) Vtrojuhelniku A ABC dopoditejte velikosti vnitfnich Uhld pripadné velikosti zbyvajicich stran:
a)b=25cm,c= J2.25 cm, y = 45° (Ssu) [a=48,3cm, a=105° B =30°]

feseni: f =49°29',y=93°31',c=63 cm

b)a=38cm, b=48 cm, a=37°(ssu) [1.
2. teSeni: B =130°31',y=12°29', c=13,6 cm]



Typové priklady standardni narocnosti

3)

4)

5)

6)

7)

V trojuhelniku A ABC dopocitejte velikosti vnitfnich Ghld pfipadné velikosti zbyvajicich
stran: $=719,76 cm?,a=51,32cm, B = 126°12' [a=32°28";y=21°20"; b=77,13 cm; c = 34,76 cm]

VA ABCje ddno:a=4cm; b=6cm;y=60° Vypocitejte: c, a, B, Sa, Sb, Sc, ta, tb, tc, Va, Vb, Ve, I, P, Sa.

[2 \/7 cm; 40°54'; 79°6'; 2 cm; 3 cm;~/ 7 ¢cm; 5,3 cm; 3,6 cm;
4,4cm; 5,2cm;3,5cm; 3,9cm; 3,1 cm; 1,4 cm; 10,4 cm]

V lichobéZzniku ABCD je ddno:a=30cm, b=13 cm, c =16 cm, d = 15 cm. Urcete velikosti vnitfnich ahld a
obsah lichobézniku. [a=53°8",B=67°23",y=112°37", § =126°52",S =276 cm?]

Pozorovatel vidi patu véZze 69 m vysoké v hloubkovém uhlu a = 30°10' a vrchol véZze v hloubkovém dhlu 8 =
20°50'. Jak vysoko nad horizontalni rovinou, na které stoji véZ, je pozorovatelovo stanovisté?
[200 m]

—_—

F, , které se silou F sviraji thly oo = 25°30' a B = 34°50".
[74,3 N; 98,6 N ]

Silu F = 150 N rozloZte na dvé slozky F, a



